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Tro, ro og nærvær

Godt nytår!
Knap er året kommet i gang efter julens ro, 
før virkeligheden hamrer på døren!

Det sædvanlige liv fortsætter ufortrødent 
og i TV taler de om ikke så rare ting. Det er 
urolige tider i den store verden, fyldt med 
kriser og kaos.

Det har det snart været i mange år.

Så man kan godt have brug for et sted at gå 
hen og finde ro. Er der noget, vi trænger til, 
er det Ro og Nærvær. Og i Nordborg og Oks-
bøl har vi to gamle bygninger, der er skabt til 
det formål, nemlig at finde ro og nærvær.

”Kirken, den er et gammelt hus”- sådan lyder 
det i en salme fra Grundtvig - og det er det. 
Nordborg Kirke er fra 1250 og Oksbøl ca. fra 
1100-tallet.

Siden da har begge kirker ligget midt i byer-
ne og været en tryg og rolig base for livet.

Selvfølgelig med forskellige udtryk præget af 
den tidsånd, der har forandret sig gennem 
årene.

Og hver søndag, dog med undtagelser, holder 
vi en højmesse med nadver i en af kirkerne, 
som man har gjort det siden reformationen 
i 1636.

Altså dengang Luther gjorde, at det blev den 
Luthersk evangeliske folkekirke.
Dengang havde man ikke så meget til at afle-
de tankerne i hverdagen, så vi må gå ud fra at 
det var en mere rolig tid. De dårlige nyheder 
kom måske aldrig frem, nu har vi dem i det 

øjeblik de sker, fordi vi er så meget online.
Straks et uheld er sket eller nogen er blevet 
vrede på den anden side af kloden, ved vi det 
her, og kan måske ikke undlade at tage bestik 
af det. Og mærke vreden eller sorgen på de 
andres vegne.

Men der er et sted i verden, som har stået så 
længe, og er blevet bevaret gennem århund-
reder, hvor vi kun er analoge, hvor der ikke 
sker ret meget, og det er i kirkerne.

Mange kender fællesskabet i kirken gennem 
hele deres liv og deltager i de ting, vi finder 
på i kirkerne for hele familien. Mange kom-
mer, når der sker noget stort og glædeligt 
eller sørgeligt i deres liv.

Der er foredrag og film og gode fællesskaber 
man kan indgå i, og ingen spørger til din tro. 
Du kan bare komme som du vil og er.

Hvis du har brug for det, kan du bede præster-
ne om en samtale, hvor du kan dele dine tanker 
om liv og død, angst og sorger. Hver søndag 
har vi fra gammel tid holdt højmesse i kirker-
ne, det er også en ramme til fordybelse, uden 
telefoner og tv, og nu vil vi to gange i foråret 
forsøgsvis i Oksbøl afholde korte aftengudstje-
nester, som bliver lidt nemmere at gå til.

Vi kalder dem RO og nærvær. Her vil vi 
skabe rum til, at du kan finde ro og nærvær. 
De bliver mere uformelle. Men til gengældt 
fyldt med ro, smuk kristen musik og nærvær 
og plads til at du kan sidde med egne tanker 
og finde ind til din ro.

Sådan som Jesus og kristne gennem tiden 
har gjort.

Hilsen fra Præsterne.

Hilsen fra  
Sognepræsterne
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Det er for børn fra 0 til 100 år, når vi fortæller 
om påsken og opfører nye påskesalmer og sange 
i Nordborg Kirke. Nordborg kirkekor synger for 
ledet af komponisten, vores organist Stine, og 
digteren, vores ene præst Sophie-Lønne. 

Bagefter vil der være kage, saft og kaffe i  
Sognegården. Alle er velkomne!

Tilmelding til kage og samvær i Sognegården 
senest 22. marts via hjemmesiden.

I foråret fortsætter vi med de hyggelige 
børnefamiliegudstjenester.
Denne gang bliver det i form af en ”spire-
gudstjeneste'' med efterfølgende hygge og 
spisning i Sognegården, torsdag 7. maj kl. 
16.30 i kirken.
Det koster 20 kr. per voksen, som betales 
ved ankomst til Sognegården. Børn: gratis.

Tilmelding til spisning senest 3. maj  
via hjemmesiden.

Til bords vil vi nyde brød, tapas og et godt glas 
vin og fejre gudstjeneste ved oplæsninger, re-
fleksion, musik og sang.

Skærtorsdag for mange år siden, sad Jesus og 
hans disciple netop til bords til et festmåltid, det 
traditionsrige påskemåltid. Til bords med sine 
venner forudsagde Jesus sin lidelse og død og 
holdt nadver, som vi kender den, for første gang.
Til denne gudstjeneste vil vi gå i disciplenes fod-
spor og måske fange en flig af den aften for så 
længe siden.

Alle er velkomne, men af hensyn til det prakti-
ske beder vi om tilmelding på kirkens hjemme-
side:nordborgkirke.dk

Scan qr-koden, så kommer du direkte til til-
meldingsformularen eller tilmeld hos Eva 
Sarsgaard SMS: 61 67 31 04 senest 25. marts.

2. april kl. 14 er der dækket  
festligt bord i Nordborg Kirke,  
når vi fejrer gudstjeneste. 

Oplev Skærtorsdag 
på en ny måde   

God-påske- 
gudstjeneste

Godnat  
gudstjeneste

Kom til premiere i Nordborg Kirke 
Palmesøndag 29. marts kl. 14.  

Torsdag 7. maj kl. 16.30. 
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Babysalmesang i Nordborg Kirke  
Syng og dans med din baby! Et tilbud 
til nybagte forældre og deres spædbørn 
(0-12 mdr.) 

6 tirsdage med sang og hygge,
første gang er 3. marts  
kl. 9.30 - 10.15. 

Vi synger salmer, børnesange og sjove sang
lege – med vægt på sanseopmærksomhed, 
musikalske stemninger og nærvær. 

Bagefter er der hyggeligt samvær i Sogne-
gården, hvor vi får kaffe/te og rundstykker.
I er hjerteligt velkomne og det hele er gan-
ske gratis. Husk tilmelding.

I foråret fortsætter vi vores hyggelige kaffe og 
snak på 3 tirsdage, hvor alle er velkomne. Vi 
mødes og samtaler om alt mellem himmel og 
jord. Hvis du har ideer til emner, er du velkom-
men med dem.

Første gang fortæller Lisbeth Larsen om Jakobs 
kamp med Gud.

Tirsdage kl. 15 - 16.30
Første gang 24. marts, 
derefter 28. april og 26. maj.

Der er kaffebord til kr. 25. 

Lisbeth Larsen, Eva Sarsgård
og Inger Sørensen

Kaffe og Snak

HUSK tilmelding på 
www.nordborgkirke.dk 
el. scan QR koden.

Tilmelding  
til Inger Sørensen  

tlf.: 51 81 62 72 eller  
inger.sorensen@

newmail.dk.
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Tirsdag 24. februar kl. 19.

Nordborg, Oksbøl, Havnbjerg, Svenstrup og 
Egen sogne inviterer til koncert med Morten 
Hemmingsen, kendt fra ”Badehotellet”.

’Bundet på mund og hånd’ er en fortælle-
koncert, der kaster nyt og rørende lys på 
musikkens kraft under den tyske besættelse 
af Danmark.

Torsdag 8. oktober 2026

Niels Krause-Kjær kommer til Nordals 
med sit foredrag om bondesamfundet,  
der på få årtier forsvandt, og hvor storbyen 
blev idealet og provinsen blev taberen.

Aftenens foredrag tager udgangspunkt i 
Niels Krause-Kjærs stærkt anmelderroste 
roman ”Ude for uden” en fortælling, der 
bygger på en virkelig vandrebog skrevet 
af hans far og hans højskolekammerater, 
alle landmænd, der i vandrebogen over 
flere årtier skriver til hinanden om deres 
drømme og skuffelser i en landbokultur i 
opløsning.

Niels Krause-Kjær er forfatter til en lang  
række bøger bl.a. ”Kongekabale” der er 
filmatiseret. Ligeledes har han gennem 
mange år været en af Danmarks dygtigste 
journalister.

Onlinebilletsalg åbner i starten af maj. 
Se mere på www.nordborgkirke.dk

Arrangør: Nordborg / Oksbøl Pastorat

Koncert i Egen kirke 

Foredrag: 
Journalist og forfatter 
Niels Krause-Kjær

Sæt 7 i kalenderen

Konstituering af Nordborg  
Menighedsråd:  
Formand Lisbeth Simonsen
Næstformand og kirkeværge: 
Per Østergaard
Personaleansvarlig: Eva Saarsgaard
Kasserer: Johannes Schiel

De næste møder i rådet:
Tirsdag 17. februar kl. 14.
Tirsdag 17. marts kl. 14.
Tirsdag 14. april kl. 14.
Tirsdag 12. maj kl. 14.
Tirsdag 09. juni kl. 14.

Møderne er åbne for interesserede og 
foregår i Sognegården.

Nyt fra  
Menighedsrådet

Fri entré
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Mandeklubben i Nordborg havde sit første 
møde i februar 2019. Siden har vi mødtes 11 
gange årligt, normalt 2. onsdag i måneden kl. 
10 undtagen i juli.

De faste ingredienser i møderne er fælles-
sang, kaffe og ostemad og et fagligt indslag 
på ca. 45 min. Nogle møder foregår som 
virksomhedsbesøg. Vi har besøgt Banke, 
Pehama, Linak, Varmeværket, Holm Vineri, 
Hjortspringbåden, Mjels Bryghus, Jollmands 
Gård, Kleinbahn m.fl.

En styregruppe på 4 mand sørger for plan-
lægning og det praktiske ved møderne.

I begyndelsen dækkede vi op til 12 mand, nu 
dækker vi til 36, men til vort sidste møde om 
matematik kom der 47 mænd!

Så tilsyneladende har mænd i deres bedste 
alder et behov for at udvide horisonten og at 
mødes med ligestillede.

Og som Jan sagde ved sidste møde:  
”Kom bare, vi har flere borde i Sognegården.”

Vi mødes 2. onsdag i måneden kl. 10 i Sognegården

Onsdag 11. marts: Peter Hansen: Virksomhed i Ukraine og situationen i landet 

Onsdag 8. april: Oskar Lund: ”Mink før og efter” 

Onsdag 13. maj: Hans Jørgen og Lise Moos, ”Pæ Blajs Mosik”. Sang og musik

Onsdag 10. juni: It sikkerhed på Danfoss og hos vi andre. Morten Pors Simonsen

Onsdag 12. august: Jens Lynggård: "Fra Bornholm til Als".

Mandeklub i Nordborg

 

Mandeklub datoer
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Det sker i Oksbøl Kirke:

Koncert med gruppen 
’High Five’ 
Sangere fra Haderslev 
drengekor.

8. april kl. 19. 

High Five er en elitegruppe bestående af 
udvalgte ’høje’ sopranstemmer fra Haderslev 
Drengekor. Ved siden af korets virksom-
hed, tager gruppen ud og synger deres egne 
koncerter. Repertoiret er klassisk kirkemusik 
på højt niveau. High Five har optrådt i hele 
Danmark, i Norge og i England. Gruppen 
ledes og akkompagneres af domorganist 
Henrik Skærbæk Jespersen.

Rigtig hjertelig velkommen.

Gudstjeneste Skærtorsdag  
2. april kl. 16, herefter  
lammespisning.

I Oksbøl Sogn er det gennem flere år for 
mange blevet en god og hyggelig tradition, 
at man umiddelbart efter gudstjenesten 
Skærtorsdag 2. april i Oksbøl Kirke samles til 
lammespisning i kirkens konfirmandstue.

Menu: Lammekølle med tilbehør samt kaffe 
og brødtorte, kuvertpris 190 kr. Der er et glas 
vin/en øl eller en vand inkluderet i prisen.

Skovtur og varme  
hveder 
Fredag 1. maj kl. 18.30 - 20.30
Kl. 18.30 mødes deltagerne i konfirmand
stuen og fordeles i to grupper til enten en 
lang skovtur på 4-5 km eller en kort tur på 
1-2 km. Begge ture er guidede. Også mulig-
hed for en kort tur i Præstegårdsskoven eller 
på kirkegården.

Kl. 19.30 mødes alle deltagerne igen i konfir-
mandstuen, hvor der serveres varme hveder, 
øl, vand eller kaffe.

Tilmelding senest onsdag 29. april til 
Birgitte Romme 41570519 sms eller mail
birgitte.ole10@gmail.com

Tilmelding senest fredag 27. marts til  
menighedsrådets formand Anne Marie  
Hansen, mail: faergevej53.amh@gmail.com 
eller på telefon: 20 83 38 59.

Fællespisning gennemføres ved mindst  
15 tilmeldinger.

Lammespisning i Oksbøl Kirke

Fri entré
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Det sker i Oksbøl Kirke:

Onsdagsmøder

Ro og nærvær 

Om Titanic – troen  
og myterne

I Oksbøl Kirke åbner vi dørene for to aften 
gudstjenester 19. marts og 13. april kl. 19, 
hvor vi vil skabe rum og plads til, at du kan 
finde ro og nærvær.

Når bølgerne gik lidt for højt, gik Jesus for 
sig selv og bad i enrum, siden har det været 
en del af kristendommen, på forskellige 
måder, i forskellige tider, at gå i enrum eller 
fællesskab og fordybe sig og finde ro. Det har 
været en del af den katolske og lutherske og 
økumeniske tradition.  

Så vi holder en kort gudstjeneste med smuk-
ke ord, salmer og musik, fyldt med ro og 
nærvær. Gudstjenesten er særligt egnet, hvis 
du ikke er vant til Højmessen, med dens faste 
led og ritualer.

Der vil også være mulighed for at du tænder 
et lys og selv beder en stille bøn.
Det er egnet for voksne og barnlige sjæle, der 
har brug for lidt ro og nærvær.
Vi skal høre kristen musik og ord fra middel-
alderen til nu. Roligt og smukt.

Vi glæder os. Hilsen fra Lisbeth Larsen og 
Stine Möglich Matthiessen

Onsdag den 18. februar kl. 14 - 16 i  
Oksbøl Kirkes konfirmandstue. 
Sognepræst Casper Rojahn fortæller. 
(Se omtale i Kirkebladet nr. 4 - 2025.

Mit venskab med den tyske 
forfatter Siegfried Lenz 
Onsdag den 25. marts kl. 14 - 16
i Oksbøl Kirkes konfirmandstue. 
Birgit Christensen, Lebøl fortæller om sin 
nabo og sit venskab med den tyske forfatter 
Siegfried Lenz (1926 – 2014) Siegfried Lenz 
anses for at være en af de helt store forfattere 
i Tyskland efter 2. verdenskrig.
Siegfried Lenz havde et særligt forhold til 
Danmark især Sønderjylland, idet han gen-
nem 3 årtier tilbragte sommerhalvåret i sit 
hus i Lebøl

Som sædvanlig er der indlagt kaffepause 
med kaffebord a 25 kr.

Indvendig kalkning
I perioden 15. maj til 10. juli lukkes Oksbøl 
Kirke pga. indvendig kalkning. Det er lige 
efter konfirmationen Kr. Himmelfartsdag, 
som er 14. maj. Under lukningen har vi fået 
lov til at låne Nordborg Kirke til kirkelige 
handlinger. Søndagenes gudstjenester foregår 
i Nordborg Kirke.

Årets sogneudflugt
Der vil komme nærmere program i næste 
blad. Vi er i gang med at planlægge en tur til 
Slesvig Domkirke og Dannevirke med fro-
kost på en kro i omegnen af Slesvig. Datoen 
ligger ikke helt fast, men vi håber det bliver 
midt i august. Oksbøl Menighedsråd.

Fri entré
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Nyt fra de lokale foreninger:

Hjem & Kultur, 
Nordals
Onsdag 25. marts kl. 19 i Nordals 
Idrætscenter
Generalforsamling ifølge vedtægterne. 
Forslag til foreningen sendes til formanden 
senest en uge før generalforsamlingen.  
Foreningen er vært ved et lille traktement.
Efter generalforsamlingen vil der være et 
indslag, hvor Carl Erik Rasmussen, Nord-
borg interviewer Claus Rudbeck, tidl. 
Nordborg omkring dennes oplevelser bag 
scenen. 
Tilmelding: Margit Nissen, tlf. 40 88 34 32, 
senest den 18. marts.

Onsdag 15. april kl. 19 i Nordals Idræts-
center fortæller tidligere guide på Dybbøl-
centret, Steen Jørgensen, Sønderborg under 
emnet: ”Sygeplejerske på 16 år…” om, hvad 
han fandt ud af, da han - inspireret af Kim 
Larsens sang om hospitalsskibet Jutlandia - 
gav sig til at researche om dette.
Tilmelding: Margit Nissen, tlf. 40 88 34 32, 
senest den 8. april.
Pris 100 kr. pr. person inkl. kaffe og kage. 
Husk venligst kontanter.

I år udstiller kunstmalerne Berghild Lamhauge 
Holst og Jes Mogensen, mens Gunhild Bloch 
viser keramik. 

Ferniseringen holdes 2. april kl. 15 med mu-
sikalsk indslag ved Sønderborg Musikskole. 

Onsdag 20. maj kl. 8, fra Kvickly, starter 
vores udflugt til Aabenraa og  
Haderslev. I Aabenraa skal vi se de velholdte 
bygninger og smukt møblerede stuer m.m. 
på Jakob Michelsens Gård. I forbindelse 
med rundvisningen får vi kaffe og sigtebrød 
med fedt eller smør. Senere kører vi til Æ 
Knapp, hvor vi spiser ”Stjerneskud”. Turen 
fortsætter herefter i det smukke Løjtland 
til Haderslev, hvor Dambåden vil fragte os 
til Damende – en betagende, næsten lydløs 
sejltur på ca. 45 min. Her holder vores bus, 
som vil køre os til Tørning Mølle, hvor vi 
drikker eftermiddagskaffe. Forventet hjem-
komst ca. kl. 18.30.
Turen inkluderer: bus, sigtebrød m/ kaffe, 
rundvisning, stjerneskud m. 1 øl eller vand, 
sejlads og eftermiddagskaffe.
Pris 600 kr. med forbehold for prisstignin-
ger fra leverandørerne.
Tilmelding: Gerda Hansen, tlf. 61 77 44 75, 
med betaling senest 4. maj på konto 8011 
1003416. Herefter er tilmeldingen bindende.
Alle er velkomne til vore arrangementer. 
Ikke medlemmer må betale 75 kr. ekstra, 
hvilket giver medlemsskab af foreningen 
om ønsket.
På busture må deltagere, som behøver 
hjælp, selv sørge derfor.

Påskeudstilling på Nygård
Åbningstider: Skærtorsdag, 2. april, kl. 15 - 
17, Langfredag til og med 2. påskedag dagligt 
kl. 13 - 17 I åbningstiden sælges kaffe/te/
juice og Nygårds legendariske brødtorte.

Se evt. mere på www.nygaard-als.
Nørreskovvej 41, 6430 Nordborg

Fri entré
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Nyt fra de lokale foreninger:

10

Nordborg  
pensionistforening 
lottospil kaffe og kage. 
Torsdag 12. marts, kl. 14
Torsdag 9. april kl. 14
Torsdag 7. maj kl. 14

Arrangementerne bliver afholdt på 
Friends, Storegade 14, Nordborg.
Kontakt: Lydia Stefansen, tlf. 40 15 48 67.

Nordals Krolf Klub 
Vi spiller udendørs fra den  
22. april - 7. oktober 2026.

Vi spiller onsdage kl. 9.30 - 12 og 
torsdage eftermiddag kl. 15.30 - 17.

Vi mødes ved Nordals Idrætscenter,  
nede bag hotellet og for enden af hal 2.
Banerne ligger mellem hotellet og søen.

Kontakt evt. formand Hans Erik  
Johannsen, hvis du vil vide mere.
Tlf. 30 86 40 50. E-mail:  
hansej@stofanet.dk

Motion i  
Nordals  
Idrætscenter 
Efter juleferien startede vi igen et nyt år, 
hvor der skal betales helårs kontingent 
samt halvårs gymnastikbetaling. Alle er 
velkomne til en prøve dag.
Vi starter hver mandag kl. 9 med 
fælles gymnastik og herefter forskellige 
aktiviteter. En tur i Motionsrummet, 
flere Badminton baner, Squaredans, 
Ryggymnastik, Gymstick eller Styrke-
træning, Hockey evt. Curlingspil samt 
Afspændingsøvelser den sidste halve 
time – slut kl. 11.
Fra kl. 11 - 12 er Svømmehallen klar – 
også med Vandgymnastik og Saunaen er 
tændt, dette betales særskilt for et halvt 
år ad gangen.
Foreningen afholder Generalforsam-
ling i Nordals Idrætscenter torsdag 
12. marts 2026 kl. 9. 
Mandag den 27. april er sidste gymna-
stikdag inden sommerferien.
Kontakt sekretær Connie Romsøe 
for yderlige oplysninger på mail: 
romsoe@grandt.it eller tlf. 22 95 14 68.

Jollmands Gaard
Den 17. februar kl. 19 – 21:  
Erling Hauge Jensen: Fra lærer til missionær 
i Nigeria. Pris: 60,- m. kaffe og kage. 
Tilmelding: Erik Sarsgaard (6167 1563). 
Johanne Jacobsen (6067 8098) 
 
Den 10. marts 2026 kl. 19-21: ”Den blå 
anemone”. Musiker og komponist Aksel K. 
Olesen fortæller om digterpræsten Kaj Munk 
i ord og musik, hvor håbet er temaet. Pris: 60 
kr. for fortælling, musik, kaffe og kage.

Tilmelding: Erik (6167 1563) eller 
Margrethe (4223 0037)

Generalforsamling afholdes onsdag den 
25. marts kl. 19.30.

Påskeåbent på Jollmands Gaard den 
2. - 6. april kl. 13.30-16.
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Nyt fra de lokale foreninger:

Lionsstrik  
Mandag 2. februar, tag selv brød med.
Mandag 2. marts, tag selv brød med.
Mandag 13. april, tag selv brød med.
Mandag 4. maj, vi giver brød.
 
Alle dage 14 - 16 Sognehuset,  
Skolevej 19, Havnbjerg.
Lisbeth Juhler tlf. 22 62 54 67,  
kontaktes hvis kørsel ønskes.
Inger Sørensen tlf. 51 81 62 72.  
E-mail: inger.sorensen@newmail.dk.
 

Onsdag den 4. marts 2026 kl. 18 - 21.
Afholdes årsmødet for Ældresagen Nordals’ 
medlemmer. Bestyrelsens beretning, fremtiden, 
regnskab og valg. Efter mødet serveres der 
smørrebrød inkl. én genstand.
Pris 50 kr. – tilmelding senest 23. februar

Onsdag 11. marts kl. 10 . 
– kør-selv arrangement
Besøg i Christianskirken og på kirkegården. 
Hør om kirken og fortællinger om kirkegården.
Tilmeldingsfrist: Senest den 5. marts
Vi slutter af med frokost på en cafe i Sønder-
borg for dem som har lyst (for egen regning)

Søndag 22. marts kl. 12.
Sognepræst Kitty Hovgaard, Egen kirke, kender 
de gode salmer og fortæller gribende om dem. 
Vi synger sammen.  
Tilmeldingfrist: Senest den 14. marts

Søndag 29. marts 2026
Præriens skrappe drenge med teatergruppen 
Figaros. Tilmelding via  
https://sonderborgteaterforening.dk

Torsdag 9. april kl. 12.
Hurra, jeg er blevet gammel. Kom og hør om 
hvordan vi bevarer livsglæden og livsmodet 
på trods af tab og krøllet sind. Et humoristisk 
indspark til livet i alderdommen.

Den 23. april kl. 12.
Danmark spiser sammen.
Det gør vi denne gang på Als Kloster.
Max deltagerantal er 50. 

Onsdag 20. maj. 
Heldagstur med sejltur på Slien
Afgang fra Nordals Idrætscenter kl. 9.
Opsamling udvalgte steder.
Se mere om de ovenstående arrangementer 
og tilmelding: Ældresagen Nordals webside.

Ældre Sagen arrangementer
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Nyt fra de lokale foreninger:

Husholdningsforening

Onsdag 27. maj, afgang med bus fra  
Kvickly kl. 8.15. Heldagstur
Vi besøger museet Ribes Vikinger, får en rund-
visning og derefter tid på egen hånd, inden vi 
fortsætter til Ribe Vikingecenter, hvor vi kan 
spise vores medbragte mad eller købe noget i 
centerets ”Café Vild”. Til sidst kaffe og brø’tort’ 
på Agerskov Kro. Hjemkomst ca. kl. 18.
Med foreningstilskud er prisen inkl. morgen-
bolle i bussen, rundvisning, entréer, kaffe og 
kage samt buskørsel kun 450 kr. 
Bindende tilmelding senest 10. maj til Birgit 
tlf. 51 28 84 78. Bankoverførsel ved tilmelding. 

Tirsdag 9. juni, afgang fra Netto kl. 16. 
Ud i det blå  
Cykeltur ud i det blå, hvor vi slutter ca. kl. 
18.00 med grillpølser og kartoffelsalat i 
Karholm Kolonihaveforening, Liljevej 13. 
Der er igen to ruter: En til cykler med brød-
motor, og én til batteridrevne cykler. Medlem-
mer, der ikke cykler, kan bare tage direkte til 
Karholm til en hyggelig aften. 
Bankoverførsler til foreningens konto nr. 
1551 616591 i Danske Bank. 
Medlemskab for hele husstanden 100 kr. 
kan fås ved Eva Bomholt tlf. 51 20 99 90.

Torsdag den 19. marts, samkørsel fra 
Kvickly kl. 8.30. Halvdagstur
Vi tager til Frøslevlejren, hvor vi får et fore- 
drag om lejren, og bagefter selv går rundt i 
udstillingen. Derefter spiser vi på ”Bedstes 
Grill” i Frøslev (drikkevarer for egen regning) 
og slutter af med kaffe og lidt sødt. Forenin-
gen giver  tilskud, så prisen inkl. entré, fore-
drag, mad, kaffe og kørsel er kun 250 kr. 
Bindende tilmelding senest 10. marts til 
Lisbeth tlf. 22 62 54 67.
Bankoverførsel ved tilmelding.

Onsdag den 15. april kl. 19.  
Nordborghus   
Vi afholder vores årlige generalforsamling, 
hvor flg. punkt ekstraordinært vil være på 
dagsordenen: ”Ajourføring af vedtægter”. 
Foreningen er vært ved et lille traktement – 
derefter er der et lille lottospil. 
Tilmelding til traktementet senest 8. april 
til Eva tlf. 51 20 99 90.

Torsdag den 23. april, samkørsel fra  
Kvickly kl. 9.30. Halvdagstur 
Vi besøger Damgård Mølle og Traktormuse-
um, hvor vi får en rundvisning og hører om 
stedet. Til frokost får vi stedets specialitet: 
boghvedegrød (”tarregrød”).
Efter lidt tid på egen hånd kører vi til Folke- 
hjem i Åbenrå, hvor vi får eftermiddags-
kaffe. Pris 250 kr. for kørsel, rundvisning, 
boghvedegrød samt kaffe og kage. 
Bindende tilmelding senest 15. april til 
Marie tlf. 25 11 85 77. Bankoverførsel ved 
tilmelding. 
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En gang imellem kan man give sig selv en 
opgave, hvis omfang, man ikke havde regnet 
med: 23 små konfirmandbilleder ville det da 
være en smal sag at finde – jeg blev klogere.

Dels er det 53 år siden, Lene Johansen be-
gyndte sit virke som præst ved Havnbjerg og 
Nordborg kirker, og dels er det 31 år siden 
hun sluttede sin præstegerning, dels er mange 
rejst fra Nordals, og mange er døde.

Jeg har virkelig måttet sande, at der sker me-
get på 50 år.  

Der er nu indrammet 16 små konfirmandbil-
leder ud af de 23, og Lene Johansen og Øster-
lundbørnene har fået en væg i Sognegården. 
Det er glædeligt og bedre end ingenting, men 
hvor ville jeg ønske, vi kunne finde resten.

Jeg har fået stor hjælp fra mange mennesker, 
der har kendt hende, gået til konfirmations-
forberedelse ved ”præste-Lene”, fra Lenes 
familie, og endog en tidligere fotograf fra 
Haderslev. Det har været en stor hjælp at få 
mails, sms`er, opringninger, jeg har været på 
besøg og fået besøg af mennesker, jeg ikke 
kendte. Det har været morsomt. Endelig har 
fotograf Torben Fischer været meget behjæl-
pelig, og han har nu redigeret og indrammet 
de 16 billeder. Det har været et godt samar-
bejde.

Det har været en stor glæde at høre fra så 
mange og opleve det, der går igen: Lene var 
et dejligt menneske og en god præst, mild og 
skarp, for hun havde sine meningers mod, og 
kunne blive indigneret over uretfærdighed og 
småligt kævl. Det går igen i alle udsagnene, 
at Lene var et kærligt menneske og en præst 
med hjertet på det rette sted. Så selv om hun 
var væk fra sognegårdens vægge, var hun ikke 
glemt.

De glemte billeder 3
Jeg vil gerne sige tak til alle dem, der har rea-
geret, og har I ikke hørt fra mig, skyldes det, 
at der har været overlapninger eller lignende. 
Desuden har jeg fået en del materialer bla. fra 
Lene Johansens nevø. Det har jeg samlet og 
indleveret til Nordborg Arkiv, hvor jeg synes, 
det hører hjemme. Det har været tankevæk-
kende at læse om den modstand, hun mødte, 
blot fordi hun var kvinde.

For et år siden manglede vi 23 billeder, så de 
16 er et stort skridt på vejen, men det er mit 
håb, at de sidste kan komme frem på en eller 
anden måde. Det drejer sig om: 1980, 1981, 
1982, 1983, 1986, 1988, 1989. Jeg har lavet en 
aftale med fotograf Torben Fischer, at kom-
mer der et billede, vil han sørge for, de bliver 
indrammet og bragt videre. Min telefon er 
desuden stadig åben: 4223 0037.

Lene Johansen døde januar 2001, men er sta-
dig i så manges erindring -  og så længe, man 
er husket, er man mærkværdigvis stadig i live.  

De bedste nytårshilsner
Margrethe Krogslund (Andersen). 
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Dato Tid  Arrangement

24. februar	 14.30	 Demensgudstjeneste

24. februar	 19.00	 Koncert i Egen kirke

03.   marts 	 09.30 	 Babysalmesang

11. marts 	 10.00 	 Mandeklub

22. marts 	 11.00 	 Sølv- og guld konfirmation 

24. marts	 15.00	 Kaffe og snak

29. marts	 14.00	 God-påske gudstjeneste

02.   april	 14.00	 Gudstjeneste med påskemåltid

08.   april 	 10.00 	 Mandeklub

28. april	 15.00	 Kaffe og snak

07.   maj	 16.30	 Godnatgudstjeneste

13. maj 	 10.00 	 Mandeklub

26. maj	 15.00	 Kaffe og snak

26. maj 	 18.30 	 Yoga i kirken

10. juni 	 10.00 	 Mandeklub

Kalender
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Sognepræster
Sophie-Lønne Reil Hundebøll
Træffetid tirsdag-fredag kl. 11.00-12.00.  
Tlf.: 23 36 06 17 · sophu@km.dk.  
Mandag er fridag 
Lisbeth Larsen
Tlf.: 20 49 66 79 · lila@km.dk.  
Mandag er fridag 

Organist
Stine Möglich Mathiasen 
Tlf.: 21 72 21 24 · organist_stine@hotmail.com
Mandag er fridag.

Kirkesanger
Ole Volder Nielsky 
nordborgkirkesanger@gmail.com
Mandag er fridag.

Kirkekontor 
Ole Volder Nielsky
Tontoft 3A, 6430 Nordborg 
nordborg.sogn@km.dk
Tlf.: 23 61 00 94. 

Kirketjener
Karin Nevermann · Tlf.: 21 38 97 17
nordborgkirketjener@gmail.com
Mandag er fridag.

Kirkegården
Kirkegårdsleder Finn Nicolaisen Ernst 
Kirkegade 20 · 6430 Nordborg
Tlf.:  23 61 37 29
nordborgkirke@hotmail.com 

Menighedsrådet
Formand: Lisbeth Simonsen 
Tlf.: 50 62 43 20 · lisbethdyvig@gmail.com
Næstformand og kirkeværge: Per Østergaard 
Tlf.: 29 92 64 30 · perinna@os.dk
Kasserer: Johannes Schiel  
Tlf.: 50 21 83 07 · kasserer@nordborgkirke.dk
Kontaktperson: Eva Sarsgaard 
Tlf.: 61 67 31 04 · eva@sarsgaard.dk

Øvrige medlemmer: Karl Ejnar Pedersen,  
Susanne Mai, Jette Andersen Thomsen  
og sognepræsterne.

Kirkebladet
Redaktionsgruppen: Hans Pors Simonsen,  
Lillian Kramer, Johannes Schiel og 
Kirsten Meulengracht

Mandeklubben
Jan Hansen · Tlf.: 24 22 39 46

Lionsstrik
Elly Hansen · Tlf.: 61 67 09 81

Støtterne/Vågekoner på Nordals 
Anna Elisabeth Aagaard · Tlf.: 26 17 35 03   

Gospelkoret
Dorte Brodersen · Tlf.: 25 78 28 54

Ny Viden
Lisbeth Simonsen · Tlf.: 50 62 43 20

Mandskoret
Preben Jensen  · Tlf.: 50 54 45 49

Kirkebladet er udgivet af  
Nordborg Sogns Menighedsråd.
Ansvarshavende redaktør:  
Hans Pors Simonsen. Indlæg sendes til:
hanspsimonsen@gmail.com senest
28. april 2026 for perioden  
juni-juli-august. 
Bladet uddeles i uge 20.
Deadline for blad nr. 3 i 2026 er  
den 30. juli 2026.  

Læserindlæg af almen interesse er 
velkomne i Kirkebladet.
Forsidebillede: Lillian Kramer
Kirkebladet bliver bragt til dig af 19 
frivillige omdelere. 

Der er ekstra Kirkeblade på biblioteket. 

Adresser
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Sognepræster: 
SL = Sophie-Lønne Reil Hundebøl 
LL = Lisbeth Larsen 
KM = Karen Mølbæk

Februar

Fastelavn 15. februar v. SL 
11.00 Fastelavn Nordborg 
14.00 Fastelavn Oksbøl  
m. tilmelding til tøndeslagning
19. februar v. SL 
10.15 Tangshave Bo- og Aktivitetscenter
22. februar v. KM 
09.30 Nordborg
24. februar v. SL 
14.30 Nordborg demens gudstjeneste

Marts

01. marts v SL 
09.30 Nordborg m. kirkekaffe 
11.00 Oksbøl m. kirkekaffe
08. marts v LL 
11.00 Oksbøl
15. marts v LL 
11.00 Nordborg
19. marts 
10.15 Tangshave Bo- og  
Aktivitetscenter v. SL 
19.00 Ro og nærvær Oksbøl v LL
22. marts v. SL 
11.00 Nordborg m. guldkonfirmander
29. marts v. SL 
11.00 Oksbøl m. guldkonfirmander 
14.00 Nordborg m. kirkekor. God 
påske-gudstjeneste – salme premiere

April

Skærtorsdag 2. april v. LL 
14.00 Nordborg Måltidsgudstjeneste  
m. tilmelding 
16.00 Oksbøl m. lammespisning  
m. tilmelding

April

Langfredag 3. april v. LL 
11.00 Nordborg
Påskedag 5. april v. SL 
09.30 Nordborg 
11.00 Oksbøl
2. Påskedag 6. april v. SL 
11.00 Nordborg
12. april 
10.00 Konfirmation Nordborg v. LL 
11.00 Oksbøl v. SL
19. april v. SL 
11.00 Nordborg
23. april v. LL 
19.00 Oksbøl Ro og nærvær
26. april v. LL 
14.00 Nordborg
30. april v. SL 
10.15 Tangshave Bo- og Aktivitetscenter

Maj

3. maj v. LL 
9.30 Nordborg m. kirkekaffe 
11.00 Oksbøl m. kirkekaffe
7. maj v. LL 
16.30 Godnat Gudstjeneste Nordborg m. 
tilmelding
10. maj v. KM 
09.30 Nordborg
14. maj 
10.00 Konfirmation Oksbøl v. SL 
11.00 Nordborg v. LL
17. maj v. LL 
11.00 Nordborg
21. maj v. SL 
10.15 Tangshave Bo- og Aktivitetscenter
Pinsedag 24.maj v. SL 
11.00 Nordborg
2. Pinsedag 25. maj v. SL 
14.00 Friluftsgudstjeneste i Nørreskoven

Ændringer i listen kan forekomme. Hold dig  
opdateret på hjemmesiden eller på sogn.dk

Kirkebil: Det er muligt at blive kørt til gudstjeneste i Nordborg Kirke. Ring senest kl. 20.00 til Per Østergaard på: 29 92 64 30. 
Gangbesvær? Der er i så tilfælde mulighed for at køre helt op og parkere ved kirken. Indkørsel fra Kirkegade ved kapellet.


